

Diario de Valencia

Año XII Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14 Miércoles 15 Febrero de 1922 Teléfono 681.-Apartado 122 Núm. 3.772

Una carta de Benedicto XV

El Papa y el marqués de Comillas procuraron calladamente la libertad y repatriación de 10.000 prisioneros

Hace tres años, la Junta Central de Acción Católica publicó un opúsculo interesantísimo, titulado «Hechos y palabras. Iniciativas de caridad de Su Santidad el Papa Benedicto XV durante la guerra europea», y en dicho trabajo se contiene un breve resumen de todas las caritativas gestiones y apostólicas empresas realizadas por el Papa Benedicto XV, de feliz memoria, en pro de innumerables desgraciados que estuvieron sujetos a los tormentos de la guerra mundial. El año 1918 cesaron las hostilidades; pero el corazón amantísimo del Papa a quien Dios ha llamado hace pocos días para colmarle de gloria, seguramente no cesaba de latir por los infortunados, y de ello ha llegado a nuestras manos un testimonio admirable, que es a la vez un documento verdaderamente histórico, y que no hubiéramos conocido nunca sin la fortuna de tener en España, como Nuncio Apostólico, a Monseñor Tedeschini, Arzobispo de Lepanto, que recordaba el suceso y nos ha facilitado los medios de completar la información sobre un hecho hasta ahora desconocido.

Se trata de una gestión realizada por Benedicto XV en favor de diez mil prisioneros desamparados en Wladivostok, y como nada puede igualar en exactitud y honda emoción al mismo texto, literalmente traducido, de una carta del Papa difunto, la reproducimos a continuación, aun a riesgo de mortificar un poco al ilustre destinatario del admirable documento pontificio, que dice así:

«A mi amado hijo el marqués de Comillas.—Salud y bendición apostólica.

Ha venido a ser, como sabes, objeto de universal conmiseración la suerte infortunada que ha cabido a cerca de 200.000 prisioneros, la mayor parte austriacos y húngaros, que se encuentran actualmente en Rusia, sobre muchos de los cuales, porque fueron presos en 1914, pesan todos los sufrimientos y las miserias, materiales y morales, durante cinco años, de la más dura prisión. Según manifiestan algunos de ellos, los pobrecitos no tienen ya ninguna esperanza en la vida y han perdido toda fe en los hombres y quizá en Dios!

Dejamos también a tu consideración, a ti que tienes corazón cristiano, las angustias con que luchan desesperadamente sus familias, las cuales han visto, desde hace casi dos años, suceder el armisticio, los Tratados de paz, las ratificaciones, los cambios de otros prisioneros, sin poder volver a estrechar en sus brazos, aunque sea deshechos y casi exánimes por sufrimientos, a aquellos sus queridos seres.

Muchas voces caritativas, como tú sabes, se han elevado, invocando solícitos socorros para aquellos infelices, sin haber dejado. Nos mismo de dirigir a dicho fin varias y apremiantes llamadas a todos, especialmente a aquellos que Nos parecían más en situación de prestar su cooperación al piadoso intento. Sin embargo, múltiples y graves dificultades —debemos decirlo con dolor infinito— han dificultado hasta hoy y aun impedido casi del todo la repatriación de aquellos prisioneros.

Queriendo aquí indicar sólo rápidamente alguna de estas dificultades, notaremos ante todo lo sobremodo dificultoso que es la repatriación de los prisioneros que se encuentran en la Rusia de los soviets, en el Turkestan y en la Siberia, estando ahora solamente abierta, por el actual estado de cosas en aquellas regiones, la vía del mar desde Wladivostok. Además, los grandísimos gastos del transporte de los prisioneros austriacos deben ser soportados, según el Tratado de San Germano, por Austria misma, la cual, desprovista como está de todo, se halla absolutamente imposibilitada de afrontarlos. Agréguese, en fin, la insuficiencia de los medios de transporte, por el empleo a que atienden con premura las Marinas de cada Estado, para hacer provisiones de

Gobierno civil

El conflicto obrero en Algemesi

El señor gobernador recibió anoche un telegrama de Algemesi, en el que se le comunicaba que los patronos naranjeros se habían reunido para estudiar la fórmula propuesta por el señor gobernador con el fin de solucionar el conflicto pendiente con los obreros, y que habían acordado no aceptarla.

En otro telegrama se le comunicaba al señor Calvo Sotelo que ayer aumentó considerablemente el número de obreros naranjeros que acudieron al trabajo.

Imposición de multas a la Electrica

En vista de las muchas denuncias comprobadas contra la Electrica Valenciana por cobrar el kilovatio a noventa céntimos, el señor gobernador ha impuesto a la citada entidad 50 pesetas de multa por cada denuncia, y además ha dispuesto, con carácter general, que los excesos indebidamente cobrados a los particulares e industriales les sirvan de abono en el primer recibo que se les presente. Se consideran indebidos los excesos cobrados después del 16 de Diciembre último, fecha en que por el Gobierno se suspendió la percepción de la nueva tarifa.

Pidiendo dinero

El arquitecto director de las obras de la nueva Casa de Correos, el contratista y el administrador, visitaron ayer al señor gobernador civil para interesarse en la concesión de algunos créditos indispensables para la continuación de las obras. Con objeto de tratar de este asunto se reunirá hoy, por la tarde, la Junta constructora, en el despacho del gobernador.

Las cosas en los estancos

El señor Calvo Sotelo ha conferenciado con el representante de la Tabacalera acerca de las denuncias formuladas por algunos periódicos respecto a las deficiencias en el suministro del tabaco.

La Liga Antituberculosa

Los doctores Gil y Morte y Brugada, en representación de la Liga Antituberculosa, visitaron ayer al señor gobernador civil, para indicar que no pueden continuar las obras del Sanatorio de la Malvarrosa por falta de recursos.

El señor Calvo Sotelo gestionará el alcalde el pago de algunos créditos atrasados, y la Junta se reunirá en breve, con el fin de allegar recursos.

El Gabinete de Identificación

Esta dependencia, que constituye, sin duda alguna, el nervio de los trabajos policíacos, era, en cuanto a su instalación, una verdadera vergüenza para la tercera capital de España, y a evitarla dedicó todos sus afanes, desde que llegó a esta capital, el comisario jefe don Francisco Esteban Aguilera, quien, tras grandes esfuerzos y luchando con la falta de medios económicos, ha conseguido, eficazmente secundado por el inspector jefe del mencionado Gabinete, señor Arroyo, instalar dicha dependencia admirablemente.

El local, ampliado convenientemente, es el mismo que antes ocupaba; pero ha sido adecentado, y en él han sido colocadas grandes estanterías, en las que, ordenados, se hallan todos los expedientes de las gentes maleantes y reclamadas por los Tribunales; se ha construído también un fichero, por orden alfabético de apellidos, en el que consta, además del nombre, el número del expediente y del legajo; otro fichero, en donde figuran todas las Sucedades, con su historial completo, y otro con las impresiones dactilares de numerosísimos delincuentes, todo ello perfectamente organizado por lo que merecen plácemes muy sinceros los señores Aguilera y Arroyo.

Al objeto de presentar el asunto con toda realidad posible, este Consejo provincial de Fomento facilitó todo lo necesario al conferenciante para conseguir se hagan proyecciones de los diferentes casos de «durinas» ocurridos en la provincia.

Vida cultural y social

Ateneo Científico

La semana próxima comenzarán las conferencias en el Ateneo Científico.

He aquí la lista de los conferenciantes y los temas que van a desarrollarse:

- Don Pío Zabala, «El ibernismo».
- Don Ramón Gómez Ferrer, «Hospitales para niños».
- Don Luis Bermejo, «Los lipoides y la permeabilidad celular».
- Don José Calvo Sotelo, «Autonomía municipal».
- Don Luis Jordana, «Hombres de Irlanda».
- Don Augusto Villalonga, «La vida del derecho y la educación del sentimiento».
- Don Jesús Marín, «Psicología del carácter».
- Don José Deloitte, «La tristeza en la novela contemporánea. La novela rusa».
- Don Salvador Salom, «La enseñanza del derecho en la Universidad autónoma».
- Don Manuel González, «La tarjeta de visita en los siglos XVIII y XIX».
- Don Eloy Olmos, «El obrero ante el Catolicismo y el sindicalismo».
- Don Vicente Calvo Acacio, «Historia de la literatura valenciana».
- Don Ignacio G. Cobos, «Educación técnica».
- Doña Natividad Domínguez, «La mujer latina y la mujer germana».
- Don Enrique Badenes, «La ciencia en la paz y en la guerra».
- Doña Amparo Navarro, «Qué entiendo yo por feminismo».
- Doña María Luisa Jiménez Valdivieso, «La mujer contemporánea».
- Don Pedro Martí, «El mito».
- Don Tomás Jiménez Valdivieso, «El verdadero socialismo».

Librerías

Probablemente, la primera conferencia será la de don Ramón Gómez Ferrer, el jueves 23 del corriente.

UN CAMION

européo, de la marca Delougeures Clayette-Freres, tipo militar, completamente nuevo, 1822 H. P., se vende; carga máxima, 4.000 kilos. Para verlo e informes: Pintor Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

OBRA NUEVA:

«CELAJES»
RENGLONES CORTOS
POR
AURELIO YANGUAS
De venta: En la Administración de DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías.

Siempre que escriba al

Diario de Valencia
ponga en el sobre
APARTADO 122
De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios.

Escuela Militar «Santa Bárbara»

Para Soldados de Cuota - Especialidad en Artillería
Días (9 a 12 laborables: 5 a 6 Oficinas: Palau, 14 - Valencia Días festivos: de 10 a 12

D. O. M.
LA SEÑORA
D.ª Paula Merino Bernabeu
Ha fallecido hoy, a la una de la madrugada
A LOS 41 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
Su desconsolado esposo don José Martínez Soriano, hija doña Rosa Soriano, madre política doña Rosa Soriano, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle del Maestro Aguilar, número 6 (Ruzafa) a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

ANOTACIONES BARCELONESAS

Barcelona, ciudad de invierno

Hace algunos años, antes de la guerra, la Sociedad para la atracción de forasteros que aquí funciona organizó una propaganda con el fin de conseguir que los turistas del Norte de Europa visitaran esta ciudad y la escogieran como residencia invernal. Las gentes frioleras de Barcelona hacían un nequeñolín mohín irónico ante el deseo de los «atraccionistas» y recordaban las temperaturas del año tal o cual o «aquella nevada»... Pero estas apreciaciones eran y siguen siendo injustas. Barcelona, como Valencia, es ciudad de invierno superior climatológicamente a Niza y a toda la Côte d'Azur. Una cosa abunda en esta ciudad al extranjero de nuestras ciudades: la falta tan generalizada de «comfort» en las viviendas particulares y aun en muchos hoteles.

Es preciso descender de las brumas glaciales de París a las doradas orillas del Mediterráneo, para comprender lo que es el invierno, con todas sus responsabilidades, y este largo y extremado invierno de las costas levantinas. En estos parajes donde caece el naranja apenas existe posibilidad invernal, y si no en la enorme extensión de cultivo de la ribera del Júcar y la Plana castellonense, el bello árbol mancha el paisaje con su verde profundo en la Marina de Cataluña y en los vallecitos de la costa roja del Rossellón.

Librase de temperaturas máximas de 3 o 4 grados bajo cero para encontrarse con un termómetro que a menudo se eleva, al sol, en pleno Enero, a 18 o 20 grados, es como hundirse en un templado baño de placer. Y luego, la gloria de los días radiantes, cuando bajo el azul celeste se recorta diáfana mente la silueta de la montaña y la de los líricos pinos en la cima de la montaña. Mientras tanto, Notre Dame o el Arco de la Estrella se envuelven en la bruma y se cubren de negruzca pátina.

Barcelona, ténganlo por seguro sus habitantes frioleros, es una admirable ciudad de invierno. Ahora, yo convengo con ellos en que algunos escasos días la calefacción se impone en sus moradas, para evitar el fenómeno levantino de enfriarse en casa y reaccionar en la calle no bien iniciamos el ejercicio deambulatorio.

Por lo demás, alguna leve helada, alguna nevada sin importancia de vez en cuando son precisamente, por su rareza, el control de la característica invernal de Barcelona. Las palmeras del paseo de Colón o de la plaza de Cataluña no engañan a nadie.

Enrique G. Gomá.

JUNTA DE ASOCIADOS

Discusión de presupuestos

A las cinco de la tarde reanuda ayer la sesión la Junta municipal de Asociados, bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Fagoaga y con escasa concurrencia de señores asociados y de público. Comenzó la sesión discutiéndose el presupuesto de Gastos.

Capítulo 1.º—Gastos del Ayuntamiento.

Sin discusión se aprobaron las partidas referentes a sueldos de empleados de Secretaría, Contaduría, Archivo y Biblioteca, Mercados, Arbitrios, Sección de Alcaldía, Junta municipal del Censo Electoral, Subsistencias, Colección Paleontológica, Casa del Pueblo, Biblioteca popular y sobresueldos. Se suprimieron los aumentos graduales.

(Sigue en segunda página)

Espectáculos

—Compañía de comedia Herre-Muñoz.—A las 6 y a las 10. El alegre.

—Compañía de dramas y comedias.—A las 9.30. Yo no malo (estreno). A las 4.30 y a las 9.30. Funciones etés y cine.

—Compañía de zarzuela y ópera.—A las 9.15. Senadorio del amor, O-Club y La alisciana.

—Compañía de María Gámez.—Gaviotas y Lo que tú quieras. A las 6 y 9.45. Gran compañía etés.

—Compañía de zarzuela y ópera.—A las 9.30. Cleopatra. La Chispa y Arrón en losa y naps.

—Compañía castellano-valenciana.—A las 9.30, 9.30 y 11.30. Cines de zarzuela.

—Compañía de zarzuela y ópera.—A las 9.30 y 12.30. Sesión de cine de 4 a 12.30.

—Compañía de zarzuela y ópera.—A las 9.30 y 12.30. Sesión de cine de 4 a 12.30.

—Compañía de zarzuela y ópera.—A las 9.30 y 12.30. Sesión de cine de 4 a 12.30.

—Compañía de zarzuela y ópera.—A las 9.30 y 12.30. Sesión de cine de 4 a 12.30.

—Compañía de zarzuela y ópera.—A las 9.30 y 12.30. Sesión de cine de 4 a 12.30.

—Compañía de zarzuela y ópera.—A las 9.30 y 12.30. Sesión de cine de 4 a 12.30.

Tiñase las CANAS

con el Agua Virginal Loras; no ensucia la piel ni la ropa; evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo color, le perfuma y le fortalece; es inofensiva.

Farmacia de la Morera

¿Tose usted? ¿Padece catarros crónicos, asma o espectoración con dificultad?

Compre hoy mismo en la Farmacia de la Morera un frasco Jarabe Pectoral y cesarán todas sus molestias y evitará la gripe y tuberculosas.

¿Tiene usted poco apetito?

Tome Granulados Loras y lo obtendrá en pocos días. Agradable para niños. Farmacia de la Morera.

Olivos a la venta Los hay de diferentes variedades en los planteles que posee Francisco Cortés Francés...

AL CERRAR Barcelona

Table with exchange rates for various locations like Alicante, Andalus, Orense, Oblig. Adheridas, Francos, Libras, Marcos.

El censo patronal y obrero El delegado del Ministerio de Trabajo en Barcelona, ha comenzado la formación de un proyecto de clasificación de industrias...

El precio del caucho Debido a las gestiones del gobernador civil, desde primero de Marzo registrará para la venta de carboles en Cataluña, precios más baratos que los actuales.

Esta mañana se han declarado en huelga los operarios de una fábrica de peletería de la barriada de San Martín.

La causa de la huelga ha sido el deseo de los obreros de trabajar la semana entera, en vez de los tres días que ahora trabajan.

Cumplimentado al gobernador y al general Arlegui Esta mañana han visitado al gobernador civil y jefe de Policía, para testimoniarles su satisfacción por haber retirado su dimisión...

Agresión Termino Beltrán, de oficio camarero, ha denunciado a la policía, que varios individuos le agredieron en el mercado de San José...

Ha declarado que sólo conoce a uno de los agresores, cuyos señas y nombres facilitó a la policía.

Mercadería en malas condiciones En vista de las denuncias recibidas, el gobernador ha ordenado una visita de inspección a varios establecimientos, en donde se vende pescado, para comprobar si dicha mercancía se expende en malas condiciones.

Traslado de un cadáver Mañana será trasladado desde el cementerio del Sudoeste a Palma el cadáver del que fue gobernador civil de Barcelona, don Luis Antón.

Suicidio En el palacio del marqués de Marianao se ha suicidado, encerrándose en una habitación y dando suelta a las espitas del gas, José Luances, que pertenecía a la servidumbre de los marqueses.

Se ignoran las causas que hayan dado origen a tan fatal determinación.

Estafa Don Ramón Romera ha denunciado al Juzgado que un súbdito alemán le ha estafado 267.000 pesetas que tenía interesadas en un negocio de lanas.

Desgracia En la estación de Centelles, cerca de Villanueva y Geltrú, ha sido arrollado por un tren, que le ha seccionado las dos piernas, Jesús Morante, de 22 años, natural de Jaén.

Este individuo venía desde Madrid en busca de trabajo, e hizo el camino a troches a pie, a troches en los trenes de mercancías, cabalgando en los tops.

Cuando ocurrió la desgracia iba de esta suerte, y habiendo sufrido un desvanecimiento por debilidad, cayó a la vía, pasándole el resto del convoy sobre las piernas.

Ha ingresado, en grave estado, en el Hospital Clínico.

Manifestaciones del gobernador Esta noche, al ser recibidos los periodistas por el señor Martínez Anido, nos ha hablado de la nota oficiosa facilitada ayer, y que ya telefoné, con la que quedó retirada su dimisión.

Está muy animado con las bases de la sindicación profesional, que ha de ser voluntaria y no obligatoria, y en breve se trasladará a Madrid con una comisión para pedir al Gobierno que sean aprobadas.

«Los obreros aislados—ha dicho—no tienen fuerza alguna y son arrastrados por los agitadores.

Se le acusa de haber realizado diez matrimonios ilegales en América, Francia y España.

Madrid Cierre de la Bolsa

Table with market data for Madrid, including interior and exterior shares, Tabacaleras, Banco de España, Francos, Libras, Marcos.

Los Presupuestos del Estado En el domicilio del señor Maura se reunieron esta tarde los señores Cierva y Cambó, para tratar del presupuesto de Gastos e Ingresos...

Parto oficial de Marruecos Según comunica el alto comisario, en los territorios de Ceuta y Larache no ocurre novedad.

El comandante general de Melilla participa que el coronel Riquelme ha ocupado, a las nueve y media de la mañana, las posiciones de Hassi-Berkan-Rayan.

A las seis y media se ocupó la posición de la Torreja, que domina la aguada.

La ocuparon fuerzas de Policía con los cableños adictos a Ulat Sedu, mandados por el capitán Lanidrid.

El capitán Muñoz, mandando una «mia», salió de Zaio a las tres, con el capitán de Siff con la columna del coronel Riquelme, que salió a la misma hora de Monte Arruit.

No se encontró enemigo. La columna pernoctó en Zaion, y la policía guarnece a Sidi Berkan y la Torreja.

En los antiguos edificios de la Oficina indígena se han encontrado los cadáveres de cinco soldados, que fueron inhumados. Los edificios fueron desinfectados.

Se han encontrado en buen estado las obras de la aguada, que podrán utilizarse.

El general Cabanellas ha revisado las posiciones.

A mediodía se han presentado los jefes de los adueros de Beni Ukil y algunos benibugues enclavados en la vanguardia de las anteriores posiciones, ofreciendo su adhesión incondicional.

Añadieron que esta tarde se presentarían otros muchos.

En la noche del 12, en las inmediaciones del pueblo de Agueban, de Benisicar, una partida de ladrones atacó el «blado».

Fuerzas de Policía lo defendieron, resultando herido un indígena y muerto un policía.

Los ladrones tuvieron varias bajas y abandonaron un fusil Mauser.

El jefe de la posición de Tauriat Saj participa que la batería de montaña emplazada en dicha posición hizo fuego contra un ermo de caballería e infantería enemiga que cruzaba el Kert, dispersándolo.

Manifestaciones del señor Cortina El ministro de Marina estuvo en Palacio a última hora de la tarde.

Al salir fué interrogado acerca de su visita, y manifestó que se trataba únicamente de anticipar el despacho de asuntos, pues mañana no podría hacerlo, por reunirse la Junta de Defensa Nacional.

Traía asuntos de trámite y de personal y la concesión de la Cruz del Mérito naval al presidente de la Diputación de Madrid.

—Y de política, ¿hay algo? —Absolutamente nada. Hemos terminado el Arancel, y ahora entramos con el presupuesto. Excuso decirles que estoy atareadísimo.

—¿Cuándo se reunirán las Cortes? —Denende de la actividad con que se lleve la labor de presupuestos. Se ha hablado del día 21; pero ignoramos si podrá ser en esa fecha. Desde luego, debe ser antes de fin de mes, pues hay que tener en cuenta que si se trata de una nueva legislación, habrá que perder algunos días en la elección de cargos y contar con el Carnaval.

Antes de retirarse el señor Cortina llevó el ministro de la Guerra. También confirmó que iba a despatchar por los mismos motivos expresados por el señor Cortina.

—¿Hay algo de Marruecos? —Nada: temporal violento.

—Y de otros asuntos? —Nada particular.

El partido conservador fijará pronto su actitud Se atribuye a un íntimo del señor Sánchez Guerra la declaración de que el partido conservador fijará pronto su actitud con motivo de la situación política, con un acto de resonancia, que podría ser el que el jefe del partido, señor Sánchez Guerra, reanudadas las Cortes, bajara al escanajo para exponer claramente su pensamiento, y no sería extraño que surgiera después la crisis, pues es creencia general que el señor Maura, aprobados los presupuestos, entregará el Poder a los liberales. Esto lo cree el señor Sánchez Guerra una burla, y no lo tolerará, pues estima que los conservadores no la merecen, después del apoyo desinteresado que han prestado al Gobierno.

Además, el señor Sánchez Guerra quiere ratificar su jefatura, un-

Beni Aros; pero ha adelantado su regreso para ocuparse de la reorganización de sus fuerzas en esta zona.

Fué recibido por muchos amigos, que le hicieron objeto de un cariñoso recibimiento.

El señor Millán Astray marchó acto seguido a la Comandancia general, donde conferenció con el general Sanjurjo.

Por ahora permanecerá en Melilla, lo cual se considera como un indicio de que comiencen pronto las operaciones.

Ayer también llegó la banda de música del Tercio, que hoy ha marchado a Dar Drius.

Continúan los paseos militares a Tres Forcas, por reclutas de los distintos cuerpos.

Se han recibido dos autos aljibes.

Noticias de Larache Larache.—Continúa el temporal de Levante, dificultando el arribo de buques al puerto.

De las posiciones avanzadas se han recibido noticias que acusan tranquilidad completa.

Se espera que para últimos del mes corriente quede terminado el trozo de carretera que empalmará con la de Tetuán.

En breve funcionará el servicio de autos en Tánger, Arzila y Larache, con precios muy baratos.

La escasez de agua en Larache y su territorio continúa haciéndose sentir cada vez más, acentuada por el aumento de población.

Concurso hípico Melilla.—En el campamento de Dar Drius se celebró ayer un concurso hípico entre los oficiales de aquella guarnición, concediéndose tres premios, donados por los generales Sanjurjo y Berenguer.

El primero de dichos generales, después de revistar el campamento, regresó a la plaza.

A última hora de la tarde de ayer llegó el vapor correo, conduciendo correspondencia atrasada.

Vapor que vuelve al puerto Cádiz.—A causa del temporal reinante ha tenido que regresar a Cádiz el vapor «Isla de Menorca», con la misma carga urgente que llevaba.

Persiguiendo el juego Bilbao.—El gobernador ha dictado una circular ordenando a los alcaldes, benemérita, policía y demás agentes de la autoridad que persigan sin contemplación alguna los juegos ilícitos, la blasfemia, la embriaguez y la pornografía, pues se han recibido quejas de numerosos pueblos, de actos contra la moral y la decencia pública.

Se dispone que se obligue al cierre de los establecimientos de vinos y licores en las horas reglamentarias, y hará cumplir sin tolerancia la ley del Descanso dominical.

La opinión aplaude esta energía del gobernador.

Los cambios La Deuda reg'adora mejora 15 céntimos en la serie mayor al quedar a 68'70, y los Amortizables ceden ligeramente.

Los Tesoros y Cédulas hipotecarias siguen sin variación.

Las acciones bancarias están irregulares. El Banco de España cede dos enteros; en cambio, el Español de Crédito y el Río de la Plata suben dos.

En valores industriales predomina la oferta, y bajan los Nortes dos pesetas; los Alicante, 2'25, y los Tabacos, medio entero.

Sin negocio en moneda extranjera. Las libras bajan dos céntimos, y los dólares, ocho. Los francos suben cinco céntimos, y los francos suizos y los marcos no varían.

Falta de trabajo Sanlúcar.—Se agudiza la crisis obrera por falta de trabajo.

Patrones y obreros barberos Sevilla.—Se ha reunido la Junta local de Reformas sociales, acordando que se hagan cumplir las disposiciones oficiales relativas al pacto convenido entre patrones y oficiales barberos.

También se acordó hacer cumplir a los panaderos el descanso nocturno, que comprende desde las once de la noche hasta las cinco de la madrugada.

Toros en Méjico y Panamá Arequipa.—Se lidiaron toros de San Antonio, que resultaron grandes y poderosos.

Angelete, valiente torero, y matando.

Arequipa, al matar su último toro, fué cogido y volteado aparatadamente, resultando con la fractura completa de la clavícula derecha.

Panamá.—Se han celebrado dos corridas de toros, actuando los espadas Gallo y Méndez, con ganado de Pacora.

Rafael Gómez, en las dos corridas, ejecutó faenas de muleta con la pinturería propia de su repertorio, y matando estuvo breve.

Emilio Méndez consiguió un enorme triunfo en dichas corridas, haciendo faenas de muleta emocionantes y matando de formidables volapiés.

Noticias de Melilla Melilla.—En el correo de Málaga llegó el señor Millán Astray, que todavía no está repuesto de las últimas heridas que recibió en

Se le concedieron ojeas y recibió valiosos regalos del presidente de la república, colonia española, personalidades, etc.

Los nombres de los prisioneros rescatados

He aquí los nombres de los soldados rescatados de los moros, que como he teleografiado anteriormente, son:

Un sargento, tres soldados del regimiento mixto de Artillería de Melilla; siete soldados de infantería de Ceñiñola; un soldado de la Brigada disciplinaria, y otro de la Comandancia de Intendencia de Melilla, que pertenecían a la columna de Araujo, y cuyos nombres, respectivamente, son:

Joaquín Gil del Río, Domingo Minuesa, Sebastián Rebollo, Juan Muñoz Sáez, Antonio García Barber, Francisco Pérez Santos, José Espacío Cordero, Víctor Comes Mayora, Salvador Palacios Maestre, Mariano Chani Bilbao, Juan Ferras Canals, Juan Soto Orbe, Manuel López Praga, Francisco Martín Prieto, José Gómez Segura, Antonio Escamet.

De la columna del zoco de Plaza, un cabo, 27 soldados del regimiento de infantería de África, un cabo indígena de la séptima compañía, cuyos nombres respectivos son:

Francisco Quesada, Juan Romero Gallardo, Angel Sorribes Terrá, Juan Sánchez, Francisco Pascual Miguel Calzadilla, Fermín Castillo Moreno, Manuel Alonso de la Mata, Antonio Barbero Calvo, José Juárez García, José Rodríguez Ribes, Victoriano Díez Royo, José Herrera Muñoz, Vicente Sánchez Rosales, Juan Rojo, Antonio Sánchez Nájera, Antonio Valbarda Delgado, Marcos Díez, Florentino Feijóo, Fernando Fernández López, José María Bada, Juan Antonio Muñoz Quiles, Manuel Salveiro, Antonio Mirete, Julio Padilla, Demetrio Noroña, Alonso, José Iribanes, Francisco Quesada Matedo, Juan Vázquez, Juan Pujante Brotóns, Francisco Martos Caparrós, y el indígena se llama Kadur.

De la columna del general Navarro: un teniente, un sargento, tres cabos y ocho soldados del regimiento de San Fernando; ocho soldados del de Ceñiñola; un cabo y cinco soldados del de Melilla un cabo y once soldados de África; 9 soldados de Alcantara; 6 del Mixto de Artillería; un cabo y cinco soldados de la Comandancia de Ingenieros; un cabo y tres soldados de la Comandancia de Artillería, y dos soldados de Intendencia, cuyos nombres respectivos son:

Manuel Carrascosa Sánchez, Julián Checa García, Adolfo Soto Sánchez, Julián Saúz Guijarro, Antonio Almagro León, Florentino Moreno Martínez, Manuel Martín, Juan Moreno Barberá, Manuel Minuesa, Gregorio de la Beta, Honorato Juan Sabaté, Hedefonso Ruiz Tapiador, Antonio Herrera Sáiz, Manuel Grima, Rafael Chaves, Antonio Usón, Francisco Fernández Motes, Emilio Rillo, Marcellino Tejada, Víctor de la Mola, Justo Rodríguez Barreiro, Jesús Aranzana Landa, Rafael Sardo, Virgilio Acetino, Rafael Lillo, Jesús Martínez, Emilio Minuesa, Manuel Martín Sando, Gonzalo Fernández Martínez, Hipólito Lucía, Manuel Mor, Raimundo Araix, Manuel Miguel Acosta, Francisco Buedia, Juan José Guardia, Rafael Cano, Francisco Escudero Ferrer, Antonio Rodríguez Fernández, Juan Mata, José Martínez Espinosa, José García Bernabé, Miguel Végara, Juan Montaña, Domingo Hermoso, Francisco Martínez, Ramón Herrera, Nicolás Martín, Antonio Pastor, Eugenio Doncel, Tomás Zaragoza, David Alvarez Lameta, Bartolomé Francisco, Antonio Muñoz Tejera, José Fernández, Juan Moleros, Antonio Cabello, Mariano Pabón, Camilo García López, José López Vargas, Cándido Valero, Miguel Frille, Cesáreo García, Baldomero Melena, Juan Muñoz Torero, Miguel Gil Valverde.

Han sido rescatados además los paisanos José Berenguer y su mujer Antonia Amat y sus hijos Juan e Isabel; Justo Sánchez, su mujer María García Plaza y cuñada Dolores; Edmundo Chafanel, su mujer Carmen Cazorla e hijos Pablo, Mareal y Carmen; Juan Morales, su madre Ana Dobia y sobrino Juan Morales; Antonio Martín Milano; Cristóbal Martí, su mujer Dolores Andrés e hijos Antonio, Andrés y Nicolás; Miguel Vargas; la familia del carbonero desaparecido Francisco Rosatés, compuesta por su mujer Ana Rosatés e hijos Agapito, Francisco, Miguel y Antonio; Basilio Fernández López; Vicente Mendielá; Antonio Sánchez; José Roselló, su mujer Josefa e hijos Francisco y Clara; Francisco Cazorla; Samuel Murciano; Juan Pacheco; Tomás Ballester; Martirio González e hijos Romualdo, Diego y Joaquín; Angel Sáez; Antonio Martín; Antón Galán; Luna Benamú y Sidi Bengos; Bernabé Ruiz y Francisco Fajardo.

Año X

D. E.

Fallo

Portaleón

Sus afiliados, sobriamente conocidos, ver, que se Cirilo Amador

Se sueltan

para

Muy

para

Muy